

国际观察

美国撤军两周年 伤痛仍未远离阿富汗

2021年8月,美国结束了持续20年的阿富汗战争,其仓促撤军导致当地局势陷入混乱,让这个饱受战争之苦的国家雪上加霜。

如今,距离美国陷入“喀布尔时刻”已过去两年。美军在阿富汗20年间滥杀无辜,给当地民众带来巨大灾难和持久伤痛,美国留下的烂摊子至今令阿富汗和平重建面临重重挑战。



滥杀无辜

2021年8月16日,喀布尔国际机场,一架美军C-17运输机不顾阿富汗民众生命安全强行起飞,有人被收起的起落架在舱内活活碾碎,有人从高空坠落身亡。就在美军完全撤离阿富汗的前一天,美军无人机炸死喀布尔一家十口人,其中包括7名儿童……两年前一幕幕惨剧震惊世界,也如噩梦萦绕在阿富汗民众心头。

前美军无人机操作员布兰登·布赖恩特曾多次对媒体讲述自己的亲身经历:有一次在阿富汗执行攻击任务,他从无人机镜头中看到一名阿富汗儿童在导弹发射前的最后时刻闯入目标地点,他向上级报告,得到的答复是“别管他,那只是一条狗”。

据统计,美军入侵阿富汗20年间,夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命,近三分之一阿富汗人沦为难民。此外,美军还曾在阿富汗大量使用集束炸弹,给当地民众造成深重灾难。集束炸弹数据报告显示,2001年至2002年,美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹,内含超过24万枚子炸弹。

“他们(美军)在时,我们每天都看到阿富汗人被杀害,包括儿童。”说起美军在阿富汗的罪行,阿富汗人扎尔梅纳说,“美国口口声声说要保护人权,但他们杀害无辜的人,他们这样做是对人权的侵犯。”

无法收拾的烂摊子

美国打着“反恐”旗号发动阿富汗战争,打烂了这个国家,毁掉了几代人的前途,最后一走了之,给这个国家留下山河破碎、民不聊生的烂摊子。美国退伍军人作家艾略特·阿克曼在接受《时代》周刊采访时曾质问:美军作为外来者可以选择一走了之,而守着破碎家园的阿富汗人又能有什么选择呢?

法自给自足。即使在首都喀布尔,人们也没有城市公交系统、市政供水系统和供暖系统,大量人口居住在山上自建的土地房中。

“美国人来之前我们没有电,现在还是没有电,之前穷人没有房子住,现在他们还是没有。”喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德·阿里对记者说,美国人为扩张自身霸权的利益需要来到阿富汗,大部分阿富汗人从中吃尽了苦头。

20年间,美国不仅在阿富汗经济领域鲜有建树,还给阿富汗的安全形势埋下了祸根。阿富汗战争期间,美国按照自身需要定义恐怖组织,为实现自身地缘政治目标选择性反恐,导致阿富汗境内恐怖组织数量从个数增加到20多个。这不仅令阿富汗民众深受其害,也危害周边国家安全。阿富汗喀布尔大学教授阿扎尔·哈帕尔瓦·扎扎伊说,美国出于自身利益的所作所为让阿富汗人民至今仍时时刻刻笼罩在恐怖袭击的阴影下。

此外,毒品泛滥也困扰着阿富汗,美国难辞其咎。据媒体报道,在美国情报人员扶持下,阿富汗毒品产量猛增,如今已成为世界上最大的鸦片供应国,约占全球市场的80%,其罂粟种植面积和鸦片产量远超美国入侵前水平。

强取豪夺

美军虽然撤了,但美国政府继续对阿富汗实施单边制裁,扣押阿富汗海外资产,阻碍人道主义援助资金汇入阿富汗,不仅让阿富汗民众的生活雪上加霜,更令阿战后重建工作进一步陷入僵局。

金来源,另一半转移至纽约联邦储备银行的一个账户。美国这种公开劫掠阿富汗人民财产的霸权行径遭到国际社会普遍谴责。

阿富汗舆论认为,美国政府这一强取豪夺的行为导致阿富汗外汇紧缺,物价上涨,令阿富汗民众生活雪上加霜。

红十字国际委员会行动部主任马丁·许普指出,美国制裁阻碍了国际

社会为阿富汗提供人道主义援助,让红十字国际委员会在阿富汗的运转面临挑战。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪说,美国制裁不但使外国投资者望而却步,还令阿富汗近两年来的经济发展规划沦为纸上谈兵,最终使人道主义危机进一步恶化。

两年前,美军仓皇逃离阿富汗。如今,战争虽已结束,美国给阿富汗造成的创伤还远远没有愈合。

(据新华社电)

阿富汗首都喀布尔一处流离失所者营地内的儿童。



美国撤军过程中出现大规模混乱现象。



在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区,一名男孩站在废墟之中。这个曾经的繁华之地,弹坑密布。

环球时讯

朝中社:越界入朝的美军士兵 决心投靠朝鲜

据新华社电 朝中社16日就上月一名美军士兵越界入境朝鲜事件公布调查结果,称该士兵对不平等的美国社会感到极度失望。

朝中社报道说,7月18日在板门店共同警备区发生驻韩美军二等兵特拉维斯·金非法侵入朝鲜境内事件。金当天混入游客中,在参观板门店共同警备区时故意侵入朝方区域,后被朝鲜人民军值勤军人控制。经朝方调查,金已承认非法侵入朝鲜境内的事实。

报道说,金在调查期间坦白,他对美军内部非人虐待和种族歧视抱有反感,遂决心投靠朝鲜。他还对不平等的美国社会感到极度失望,并表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

报道还说,朝方将继续就此事进行调查。

美国国防部长期斯汀7月18日证实,驻韩美军一名现役军人当天未经批准,穿越板门店共同警备区军事分界线,进入朝鲜。

利比亚首都 两大派别冲突死伤上百

据新华社电 利比亚特种威慑部队15日晚释放444旅指挥官,两大武装派别在首都的黎波里的冲突由此“按下暂停键”,但已造成27人死亡、上百人受伤。

此次冲突爆发于14日晚间,波及的黎波里多个城区。起因是444旅指挥官马哈茂德·哈姆扎在米提加国际机场出行期间遭特种威慑部队扣押。

15日白天,一些城区几乎一直冒着浓烟,炮声、爆炸声震撼街道。

利比亚民族团结政府宣布发生冲突的城区进入紧急状态。利比亚民族团结政府卫生部紧急医疗援助和支持中心15日在社交媒体平台脸书发布声明,确认这场冲突导致27人死亡、106人受伤。

按美联社报道说法,此次冲突是黎波里今年以来最激烈的冲突。

美国夏威夷州 因野火遇难人数过百



野火烧毁的房屋残骸。

据新华社电 美国夏威夷州州长格林15日表示,该州毛伊县因野火遇难人数已升至101人。

格林当天对媒体表示,一些搜寻遇难者现场的惨状让人难以表述。天气预报显示本周末可能出现降雨和强风,这将加剧搜寻工作的复杂性。

根据毛伊县政府当天发布的最新通报,目前仅有4具遇难者遗体的身份得到确认,搜寻工作覆盖了约32%火灾波及区域,并已对遇难者及失踪人员家属中提取了部分DNA样本。

通报称,代号为“普莱胡”的野火已于12日得到完全控制;代号为“拉海纳”的野火已有85%得到控制,目前“没有活跃的威胁”;代号为“毛伊内陆”的野火已有60%得到控制。

哈尔滨市太平农场召开集体产权制度改革职工大会公告

经报请上级主管部门同意,我场定于2023年8月25日上午8时30分在哈尔滨市道外区南直路560号,华利尔商务酒店(原伟星大厦)7楼会议室召开太平农场集体产权制度改革职工大会,请哈尔滨市太平农场职工及前期登记人员携带身份证及复印件准时参加会议。(如本人不能参加会议可委托家属携带本人身份证及委托书参加会议) 特此公告

哈尔滨市太平农场 2023年8月17日

Real estate advertisement listing various properties for sale and rent, including office buildings, commercial buildings, and residential units. Includes contact information and a QR code.

口水战 近两月

“约架”近两个月的“马扎笼斗”又有新进展。当地时间8月15日,马斯克在X平台(前身为推特)上回顾了与扎克伯格的“约架”。

马斯克称,“我在X平台上开玩笑说要和扎克伯格约架,然后他说‘位置发我’;意大利慷慨地提供了一座斗兽场,他拒绝了;我建议在他家打架,这是‘安全场所’,不幸的是,他正在‘旅行’。”在推文结尾,他还提问道,“还有他愿意约架的地方吗?”

就在一天前,马斯克在自己的X平台上发文称,自己要去扎克伯格家上门“约架”,还将通过X平台直播。

他在上述推文中表示,“如果我们运气好,扎克真的开门了,那么战斗就开始了!”不过,据外媒报道,在得知上述消息后,Meta发言人回应称扎克伯格不在家,且他不会与随便出现在家里的人开打”。

此前,扎克伯格发文,他认为马斯克并未认真对待这场“笼中格斗”,称自己“是时候向前看了”。马斯克则回复称“扎克是胆小鬼”。



“马扎笼斗”再不打就凉了

“约架”事件追溯

今年6月下旬,Meta公司被曝计划推出一个与推特竞争的平台“Threads”,马斯克连续发推文对其进行攻击。

6月20日,马斯克在社交媒体上直接发文称,他准备和扎克伯格进行一场“笼中格斗”。扎克伯格随即应战称,“地址发我。”不甘示弱的马斯克随后抛出了地址,“拉斯维加斯八角笼”。

据报道,意大利政府官员联系了扎克伯格,希望他能在有着近2000年历史的遗址罗马斗兽场举办他与马斯克的格斗比赛。

两人之间的火药味自扎克伯格7月推出旗下社交媒体平台“Threads”后愈发浓重,该平台发行前几日就吸引了超1亿用户注册。

与此同时,社交平台“X”因马斯克一系列调整而位于风口浪尖。近日,“推特”改名为“X”招致平台用户不满。

不过经过近两个月的“口水战”,目前这场“笼中格斗”仍未打起来,有网友调侃:再不打就凉了。

据中新网